



盘活资源提产能 “四送一服”助升级

——天长市多措并举助力企业迅速发展

孟灿 周蕾 张文清

今年年初,天长市积极应对复杂的国内外宏观经济环境,努力化解新冠肺炎疫情对经济造成的影响,制定出台了《2020年度天长市深入开展企业帮扶“四送一服”行动方案》,根据方案,天长市今年将着力建立健全季度走访帮扶企业制度等“七大制度”,积极开展化解疫情影响帮扶、实施“双百”技改行动等“十大行动”,进一步创优营商环境、加大要素保障、强化政策扶持、推动创新创造,促进工业经济转变发展方式、优化产业结构、转换增长动能,全方位、精准化帮扶企业,助力工业企业迅速驶入发展快车道。

真情实意强服务

在天长市滁州高新技术产业开发区,安徽天彩电缆集团有限公司各条生产线正在满负荷生产。作为天长市首批复工复产的重点骨干企业,复工之初,虽然订单充足,但是产能不足严重制约了企业今年发展目标的完成。“2020年我们在中石化已中标一个多亿,但是我们现在目前生产规模和生产能力不能满足现在订单的需要,目前生产订单我们在全行业中占

三分之一,但是我们的生产产能仅仅达到目前订单的一半,在这个情况下我们向政府提出要求扩大产能,增加我们的生产能力,来满足我们企业不断加快发展的需要。”安徽天彩电缆集团有限公司副总经理阮洪泉说。

在了解到企业的需求后,天长市“四送一服”帮扶工作组主动协调,通过腾笼换鸟的方式为企业争取到了100多亩工业用地,帮助企业快速办理审批手续,目前一期厂房已经初具规模,顺利投产,该企业的年产能将提高1.5倍。

为企业服务,贵在“真情实意”,重在“精准有效”,天长市企业发展服务中心主任赵欣泰说,为帮助企业扩大产能、降低盘活成本,企业发展服务中心积极帮助企业兑现了相关扶持政策,目前一百多万房产交易过程中的税费已经兑现给企业。下一步该中心将继续加大帮扶力度,来帮扶企业扩大产能,助力天彩集团能够在2021年成为国内第四代桥梁领军企业。

“预计六月份我们的桥梁生产线将搬迁至新厂区,产值将超过3个亿,只有在困境中奋发向上,我们才能超

越对手,抢得先机,成为国内同行业中的龙头老大。”阮洪泉说。

精准有效促升级

天长市创普电子厂原本是一家生产高压包、变压器等产品的传统型电子企业,近年来受市场紧缩和产能过剩影响,企业发展一度陷入了困境。天长市“四送一服”工作组在走访调研中了解情况后,积极引导企业及时调整方向,通过产品转型,实现企业升级。

“经过不断的转型升级,创普电子现已成为国内生产负离子臭氧发生器、家用空气净化器、车载净化器行业的排头兵。特别是近年来,企业发展步伐较快,现有产能已经不能满足市场的需求,向我们提出要扩大产能、新增厂区,后来在我们的帮助之下,腾笼换鸟的方法收购了一家企业,并且兑现了相关税收优惠政策。”赵欣泰说。

目前天长市创普电子厂专注于研发生产电子口罩以及车载、颈挂式空气净化器,通过个性化设计满足中高端市场需求,并通过网上销售渠道迅速占领电商市场。产品成功转型让企业发展迎来新的春天。

天长市创普电子厂总经理俞跃红表示:“公司新厂区大约在今年七八月份投入试生产,采用全智能化生产线,为此政府积极帮助我们解决问题、落实政策,非常感谢政府的支持。”

针对创普电子在发展中存在的问题,天长市积极帮助企业开展产学研合作,不断推出新品、打造精品、创建名品。特别是在今年疫情期间,创普电子在科技部门的支持之下,仅用了一个星期时间就研发出了电子口罩,目前市场销售很好。下一步,该市还将积极帮助创普电子厂开展智能化改造,帮助企业实现设备升级、产品升级、质量升级和市场升级。

积极打造精准服务企业、优化营商环境的“金字招牌”。“我们按照市委、市政府确定的“经济实力全国争百强、全省冲前三”的目标任务,遵循“民营企业是民营企业是自家事、自己人办事就是办自己的事”的理念,积极打造精准服务企业、优化营商环境的“金字招牌”,为加快建成现代化工业体系,确保高水平全面建成小康社会和实现“十三五”规划圆满收官提供强有力的支撑。”赵欣泰说。



推进智慧远教平台规范化建设

本报讯 近日,天长市出台《天长市智慧远教平台管理办法(试行)》,规范了管理队伍建设、设备运行维护、课件播放内容,进一步增强了智慧远教平台的承载能力和服务功能。

规范管理队伍建设,强化市、镇、村三级智慧远教平台管理队伍建设,各级平台配备两名专(兼)职管理员,负责平台节目播放、设备维护等工作,采取跟踪管理的模式,对管理员队伍实施动态调整,每年选树一批引领作用强的管理员典型予以表彰,目前,天长市已为63个站点全部配备AB岗位远教管理员,开展远教管理员集中培训2次;规范设备运行维护,运用“统分”结合的管控模式对远教平台进行管理,对需要单独使用平台的单位,由市党员电化教育中心单独审批,坚持“五不”原则,严守操作规程使用设备,按季度对设备进行检修,确保站点网络通畅,今年,天长已开展一季度设备检修维护工作,现场指导排查线路传输、联网硬件等故障12次;规范课件播放内容,采用“点单式”播放方式,各平台管理单位通过电话、QQ群、微信公众号等,收集党员的学习需求,统筹协调播放资源,制作成播放清单,每月25日前通过市先锋网发布,吸引和方便党员群众参加自主学习。(杜钰 张清荣)

5G基站建设按下“加速键”

本报讯 3月28日上午,在天长市一个几十米高的通信基站上,天长铁塔公司的工作人员正在高空作业,安装5G天线,将原来的4G基站改造成5G基站。三个天线全部安装完毕,意味着这里的5G信号即将启用,以信号塔为中心,可以覆盖周边200-300米的区域。

当前,新基建成为2020年投资重点。天长市抢抓新基建发展机遇,推动新一代信息技术产业快速发展,为经济高质量发展提供新动能。中国铁塔股份有限公司滁州市分公司正对天长市700多座建成铁塔进行全面摸底核查,及时制定改造方案,进行铁塔改造、电力扩容、配套更新,确保5G通信尽早投入运营。

5G具有高速率、低时延、多连接等特性,可以应用于工业互联网、直播、虚拟场景、智能家居等生产生活的方方面面。疫情期间,天长市联合三大运营商紧急开通了天长市人民医院、天长市中医院的5G信号,助力新冠肺炎病例的5G远程会诊。今年天长市计划完成300个5G基站建设,让老百姓享受到高效率、大容量、低时延的5G网络服务。(梁威 顾达鹏)

全方位做好学生复学返校准备

本报讯 连日来,天长市教体系统以护航复学为切口,提前谋划,多点发力,落细、落实各项“规定动作”和“自选动作”,坚决拒疫情于校门之外,确保广大师生能安全开学、有序开学。

市场化运作是天长校车的运营模式。日前,天长市教体局联合校车运营企业天长市中南集团校车公司,针对全市98辆“大鼻子”校车和驾驶员制定工作方案,明确了校车工作人员疫情防范工作流程、车辆消毒作业规范和疫情应急措施。

防疫千条,环境最重要。开学前,六安市蓝天救援队带着消毒物资和设备驱车300多公里,从皖西奔赴到皖东天长与当地蓝天救援队一起开展联合行动,共组织55名队员、13台高压喷雾机和300多斤消毒水,为天长市辖区内的各中小学校园进行全面消毒。

此外,为了充分做好复学准备,天长市第一中学对校园环境重点部位进行一次卫生清洁,并进行了消毒。另外,该校还配备开学以后的防疫物资,加大对师生身体健康监测力度,全面确保师生在校身体健康安全。(孟灿 周蕾)

推行公筷公勺 共建文明餐桌

本报讯 餐桌举止非小事,一筷一勺见文明。连日来,天长市将“推行公筷公勺 共建文明餐桌”行动作为全国文明城市创提升行动的重要内容,除了组织职能部门积极动员并有效监督餐饮企业落实“公筷公勺”各类举措,还通过广播电视、报纸网站以及户外公益广告和新媒体等平台,引导广大市民在家就餐使用公筷公勺,在酒店餐厅消费时主动索要、规范使用公筷公勺,确保自己的健康安全。

天长市部分餐饮企业在天长市餐饮协会的指导下,主动在店堂内部张贴了一批“公筷公勺”公益广告和标识牌,向顾客提供公筷公勺等,全市一大批身边好人、道德模范、文明家庭、最美家庭以及新时代好少年也积极响应号召,通过拍摄短视频倡导使用公筷公勺并广泛转发的方式,在全社会营造“增添一双公筷,增加一份安全,共享一只公勺,共享一份健康”的良好社会氛围。(李谦 张志国)



白菊送先烈 丹心祭英魂

清明前夕,天长市重点工程处组织党员志愿者、入党积极分子及工作人员到天长市烈士陵园祭奠英雄,缅怀先烈。

党员们站在“浩气长存”纪念碑前高举党旗,握紧拳头,重温入党誓词,进一步增强了党员的使命感和责任感。党员们还以此为契机,开展“双控”志愿服务活动,为净化、美化烈士陵园环境带了好个头。

秦 骏摄



乡镇信息

冶山镇:共抗疫情暖人心



本报讯 近日,为感谢志愿者们的无私奉献,冶山镇党委政府专门为志愿者们制作了感谢状,礼敬志愿者在疫情期间为冶山镇疫情防控贡献的一份力量。

疫情防控工作开展以来,冶山镇涌现了一批党

员、群众志愿者,他们不辞辛劳,不计报酬,冲在一线,坚守卡口,对过往车辆、行人信息进行详细登记;对违规行为进行劝阻,与村(社区)工作人员一起守卫自己的家园。有工作原因只能执勤两三天上班族,也有坚持几十天的党员先锋,时间或长或短,他们没有一丝抱怨始终坚守在各片区和卡点上,全力配合冶山镇共同抗击疫情。他们践行着新时代文明精神,积极参与、无私奉献,以平凡之力汇成抗疫暖流,彰显了责任担当,诠释了爱心善意。志愿者们的加入,有力补充了村(社区)防控队伍力量,拉起了一张密实的网,守护社区群众的健康平安。

冶山镇防疫志愿者们收到感谢状后,十分感谢党委政府对他们的肯定,心情都非常激动,纷纷表示在自己志愿服务中也学到很多,更能理解基层工作人员的不易,以后会更加积极地为社会的发展贡献出点滴力量。(黄秋月)

天长街道:扎实开展“清四乱”工作

本报讯 3月27日,天长市天长街道组织10余名街道执法队员,租用2台挖掘机,在长亭村工作人员的配合下,对照市河长办下达的整治清单,集中对高邮湖及新河口周边乱占滩地,乱堆渣物、垃圾和杂物,乱种蔬菜,乱搭棚户等现象进行统一整治。

此次集中整治是天长街道积极响应市河长办号召,贯彻《水利部办公厅关于开展全国河湖“清四乱”专项行动的通知》,以及天长市河长办《关于开展河湖“清四乱”专项行动的通知》文件精神,进一步落实河湖长制工作的务实之举。两天的“清四

乱”集中整治,解决了高邮湖天长街道段“乱占、乱采、乱堆、乱建”等河湖管理突出问题。

近年来,天长街道通过调查摸底、集中整治、巩固提升,全面摸清河湖“四乱”突出问题,通过建立问题清单,集中整治群众反映强烈的问题,发现一处、清理一处、销号一处,将整治工作真正落到实处,不仅解决了高邮湖存在的“四乱”突出问题,进一步建立健全河湖管理保护长效机制,同时也逐步实现了水清、岸绿、景美的河湖管理保护目标。(景文斌 周通)

石梁镇:党建引领村企共建

本报讯 近年来,石梁镇以“共提、共创、共开”模式,党建引领村企共建,力促村级集体经济发展。截至目前,通过村企结对,全镇9个村(社区)有8个村级集体经济收入在10万元以上,其中十八集社区、蔡河村集体经济收入达30万元以上。

共提党建水平。村企党员共同参加组织生活,丰富“党员固定活动日”形式。共享资源,石梁镇石街社区党群服务中心党员活动室、图书阅览室、休闲广场为天长市天禾米业的党员及员工提供学习、休闲的活动场所,实现远教教平台共享,帮助企业推广企业文化,打造品牌。

共创经济发展。以企带村,结对共建企业租赁村(社区)“高炮”广告牌,赞助部分资金帮助村(社区)租赁标准化厂房,增加村级集体经济收入。

共开实践活动。村企党员共同开展志愿服务活动,结对企业帮扶村(社区)困难群众、五保户,对贫困户进行慰问,帮助困难群众打扫卫生,创建良好人居环境;村(社区)为结对企业帮助解决招工难、用工荒等问题。(李婧 陈露)